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                                Κ  Α  Τ  Α  Σ  Τ  Α  Τ  Ι  Κ  Ο            
                      
          Ν Α Υ Τ Ι Κ Ο Υ    Ο Μ Ι Λ Ο Υ    Κ Α Λ Α Μ Α Κ Ι Ο Υ    ( Ν. Ο. Κ.) 
 
            (Όπως αυτό τροποποιήθηκε και εναρμονίσθηκε στις τις διατάξεις του Νόμου 2725/99) 

 
----------------- 

                                                                        
                                       ΑΡΘΡΟ 1                                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                                                                               
                     ΙΔΡΥΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΕΔΡΑ                                                         
  
   Το Σωματείο πού ιδρύθηκε το 1947 με την επωνυμία «ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΚΑΛΑΜΑΚΙΟΥ» και τον διακριτικό τίτλο   τα αρχικά γράμματα αυτού «Ν.Ο.Κ.» 
έχει έδρα το Καλαμάκι (Άλιμο) Αττικής. 
 
 
                                       ΑΡΘΡΟ 2 
 
                                        ΣΚΟΠΟΣ 
 
1. Σκοπός του Σωματείου είναι η ανάπτυξη της αγάπης προς τη   θάλασσα, 
η προαγωγή και διάδοση των θαλασσίων κατά κύριο λόγο αλλά και άλλων 
αγωνισμάτων και ενδεικτικά : Ιστιοπλοΐας, Κολύμβησης, Υδατοσφαίρισης, 
Ερασιτεχνικής αλιείας, Υποβρυχίου δραστηριότητος, Καταδύσεων, 
Αντισφαίρισης, Κωπηλασίας, Καγιάκ, Τμήμα Ιστιοπλοΐας Ανοιχτής Θαλάσσης 
καθώς και ίδρυση και λειτουργία σχολών εκμάθησης ανηλίκων και ενηλίκων 
για τα ανωτέρω αγωνίσματα και η πνευματική ή και σωματική ανάπτυξη και 
αγωγή των μελών αυτού. Επίσης η προσέλκυση της νεολαίας και γενικά των 
πολιτών στον  αθλητισμό και η ανάπτυξη του Ολυμπιακού Πνεύματος. 
 
Oι ανωτέρω σκοποί επιδιώκονται: 
 
Α. Με την λειτουργία του εντευκτηρίου με όλα τα απαιτούμενα για 
λειτουργία του έργα και εγκαταστάσεις, της συστάσεως 
κολυμβητηρίου, της διατηρήσεως του λιμένος μετά 
νεωρίων για την φύλαξη και ελλιμενισμό λέμβων και σκαφών 
του Ομίλου και των μελών αυτού με τις κατάλληλες 
εγκαταστάσεις για την συντήρηση αυτών. 
 
Β. Με την απόκτηση αλλά και φιλοξενία, ιστιοπλοϊκών σκαφών 
αλλά και βοηθητικών μηχανοκινήτων με τις κατάλληλες 
εγκαταστάσεις ανέλκυσης, καθέλκυσης και συντήρησης αυτών. 
 
Γ.  Με την οργάνωση αγώνων των αθλητικών τμημάτων του 
Σωματείου, συμμετοχής σε αγώνες πού διοργανώνουν οι 
αρμόδιες  αθλητικές ομοσπονδίες ή άλλα αθλητικά Σωματεία ή 
ενώσεις αυτών, με την διοργάνωση αντίστοιχων αγώνων κατόπιν των 
προβλεπόμενων αδειών από τις υπερκείμενες αθλητικές και λιμενικές αρχές, 
θαλασσίων εορτών και εκδρομών και γενικά με την προαγωγή των σκοπών 
τού Ομίλου. 
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Δ.  Με την σύσταση των σχετικών αθλητικών τμημάτων πού 
αντιστοιχούν στα παραπάνω αγωνίσματα. 
 
Ε.   Η ίδρυση άλλων αγωνιστικών ή κατάργηση υπαρχόντων και 
λειτουργώντων τμημάτων γίνεται μόνο με απόφαση της Γ.Σ. κατόπιν 
πρότασης του ΔΣ. 
 
ΣΤ.   Το Σωματείο έχει περιοριστικά τον ανωτέρω σκοπό. 
Απαγορεύεται απόλυτα κάθε παρέκκλιση από τον σκοπό αυτό χωρίς 
τροποποίηση του παρόντος και ιδιαίτερα η ανάμιξη στην πολιτική. 
 
                                                                 
                                      ΑΡΘΡΟ  3 
       
1.Το Σωματείο του Ν.Ο.Κ. τυγχάνει ερασιτεχνικό (μη κερδοσκοπικό) 
σωματείο. 
Έχει διοικητική και οικονομική αυτονομία και η λειτουργία     
του διέπετε μόνον από τις διατάξεις περί σωματείων  (άρθρα 78επ) του 
Αστικού Κώδικα και της αθλητικής νομοθεσίας. 
Επέμβαση άλλου σωματείου ή ένωσης, ανεξάρτητα βαθμού, στην 
αυτονομία αυτή, χωρίς να παρέχεται από το Νόμο το δικαίωμα, δεν γίνεται 
αποδεκτή και απορρίπτεται υποχρεωτικά από την εκάστοτε Διοίκηση του 
Σωματείου. 
 
2.Το σωματείο γίνεται με βάση τα στο αθλητικό νόμο προβλεπόμενα μέλος 
υπερκείμενων αθλητικών αρχών (ομοσπονδιών, Ενώσεων κλπ.)  ύστερα από 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Το σωματείο εκπροσωπείται στις 
Γενικές Συνελεύσεις των οικείων αθλητικών Ομοσπονδιών των οποίων 
τυγχάνει μέλος με έναν αντιπρόσωπο του, που ορίζεται με απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Με την ίδια απόφαση ορίζεται ο αναπληρωτής του. Ο 
αντιπρόσωπος και ο αναπληρωτής του είναι υποχρεωτικών τακτικά μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου με δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται. Ο 
αντιπρόσωπος του σωματείου συμμετέχει και ψηφίζει στις Γενικές 
Συνελεύσεις των αθλητικών Ομοσπονδιών  αυτοπροσώπως, απαγορευμένης 
της δια πληρεξούσιου συμμετοχής και ψηφοφορίας. 
 
3.Το σωματείο αιτείται και λαμβάνει ΕΙΔΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ αναγνώριση από τη 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για κάθε κλάδο άθλησης που καλλιεργεί,  
σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα  στην οικεία αθλητική νομοθεσία, αλλά και 
εγγράφεται υποχρεωτικά στο ΜΗΤΡΩΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ της ΓΓΑ, 
προκειμένου να λαμβάνει μέρος σε πανελλήνια και διασυλλογικά 
πρωταθλήματα και να χρησιμοποιεί νόμιμα τις αθλητικές εγκαταστάσεις 
(άρθρο 8 ν.2725/99, όπως εκάστοτε ισχύει σε συνδυασμό με άρθρο 124 
ν.4714/2020, όπως εκάστοτε ισχύει). 
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                                      ΑΡΘΡΟ 4 
 
                                       ΜΕΛΗ 
 

 
Α.Ο αριθμός των μελών είναι απεριόριστος. Τα μέλη πρέπει να έχουν 
συμπληρώσει το 180 έτος της ηλικίας τους. Δεν επιτρέπεται διάκριση των 
μελών σε τακτικά, δόκιμα κλπ. 
 
Β.Η εγγραφή νέων μελών στο σωματείο, τα οποία συγκεντρώνουν τις νόμιμες 
προϋποθέσεις, έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και δεν 
εμπίπτουν σε κωλύματα εγγραφής και περιορισμούς, όπως ορίζονται στο 
ν.2725/1999, όπως τροποποιηθείς ισχύει, γίνεται με έγγραφη αίτηση του 
ενδιαφερομένου, στο Διοικητικό Συμβούλιο, συνοδευόμενη από πρόταση δύο 
(2) μελών του σωματείου και έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου που 
παρέχεται μέσα σε αποκλειστική προθεσμία εξήντα (60) ημερών.  
 
Με την υποβολή της αίτησης προς εγγραφή, το υποψήφιο   μέλος 
συνομολογεί, αποδέχεται και υπεισέρχεται ρητά στις διατάξεις του παρόντος 
Καταστατικού , των Κανονισμών και των αποφάσεων των οργάνων διοίκησης 
και διαχείρισης του Ομίλου , παρέχοντας και στο ΔΣ και τα θεσμοθετημένα 
όργανα του σωματείου και το δικαίωμα επεξεργασίας των προσωπικών του 
δεδομένων, σύμφωνα με την, κατά τα λοιπά, ισχύουσα νομοθεσία. 
 
Αν παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω  προθεσμία των εξήντα (60) ημερών, η 
έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου θεωρείται ότι έχει αυτοδικαίως 
παρασχεθεί και ο ενδιαφερόμενος έχει εγγραφεί ως μέλος του σωματείου την 
εξηκοστή μέρα μετά την υποβολή της αίτησης. Για την εγγραφή αυτή εκδίδεται 
διαπιστωτική πράξη του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να μην εγκρίνει το αίτημα 
εγγραφής ενδιαφερομένου ως μέλους του σωματείου. Κατά της πράξης αυτής 
ή της παράλειψης έκδοσης διαπιστωτικής πράξης ο ενδιαφερόμενος έχει το 
δικαίωμα να ασκήσει αγωγή στο αρμόδιο Μονομελές Πρωτοδικείο, με την 
τακτική διαδικασία, είτε για αναγνώριση του δικαιώματος εγγραφής του είτε 
επιπλέον για την καταδίκη του σωματείου σε δήλωση βούλησης. 
 
 
Γ. Δεν απαιτείται η ανωτέρω πρόταση δύο (2) μελών του ΝΟΚ προκειμένου 
περί εγγραφής ως μελών, αθλητών του οι οποίοι έχουν επιτύχει πρώτη έως 
όγδοη νίκη σε ολυμπιακούς αγώνες ή παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά 
πρωταθλήματα, πρώτη έως τρίτη νίκη σε μεσογειακούς και σε βαλκανικούς 
αγώνες ή πρώτη έως τρίτη νίκη σε πανελλήνιους αγώνες. 
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                                      ΑΡΘΡΟ 5 
 
                   ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ-ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 
 
 
Δεν μπορεί να είναι μέλος του ΝΟΚ ή μέλος των οργάνων διοίκησης του, ή 
ειδικός συνεργάτης αυτού, ούτε μπορεί να αναλάβει με οποιονδήποτε τρόπο ή 
απόφαση οποιαδήποτε αρμοδιότητα ή έργο, ιδίως σχετικά με την 
εκπροσώπηση, διοίκηση ή διαχείριση του Ομίλου: 
 
Α. Όποιος δεν έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18ο) έτος της ηλικίας του.  
 
Β. Όποιος έχει παραπεμφθεί στο δικαστήριο για κακούργημα με κλητήριο 
θέσπισμα ή με αμετάκλητο βούλευμα έως ότου εκδοθεί απαλλακτική 
απόφαση ή έχει καταδικασθεί αμετακλήτως για τέλεση κακουργήματος, καθώς 
και όποιος έχει καταδικασθεί σε βαθμό πλημμελήματος με αμετάκλητη 
δικαστική απόφαση που εκδόθηκε την τελευταία δεκαετία, είτε σε ποινή 
φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους είτε, ανεξάρτητα από το ύψος της 
ποινής, για τα ποινικά αδικήματα του παρόντος νόμου και ιδίως για αξιόποινη 
πράξη που τιμωρείται σύμφωνα με το άρθρο 41ΣΤ του νόμου 2725/1999 ή για 
χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, κατασκοπεία, κλοπή, 
υπεξαίρεση, δόλια χρεωκοπία, λαθρεμπορία, φοροδιαφυγή, δωροδοκία, 
δωροληψία, εμπορία επιρροής - μεσάζοντες, παραχάραξη, πλαστογραφία, 
απιστία, απάτη, εκβίαση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και 
οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί 
ναρκωτικών, περί όπλων και περί μεσαζόντων. 
 
Γ. Όποιος δυνάμει αμετάκλητης δικαστικής απόφασης έχει τιμωρηθεί με τις 
παρεπόμενες ποινές της αποστέρησης των πολιτικών δικαιωμάτων του και 
της αποστέρησης θέσεων και αξιωμάτων, για όσο χρονικό διάστημα διαρκούν 
οι στερήσεις αυτές. 
 
Δ. Όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του νόμου 
2725/1999 και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η τιμωρία. 
 
Ε. Οι εν ενεργεία διαιτητές ομαδικού αθλήματος μέλη των οικείων συνδέσμων 
διαιτητών και οι εν ενεργεία προπονητές του οικείου κλάδου άθλησης που 
καλλιεργεί το σωματείο δεν επιτρέπεται να είναι μέλη αθλητικού σωματείου. 
Επιτρέπεται, κατ` εξαίρεση, ο εν ενεργεία προπονητής ενός αθλήματος ή 
κλάδου άθλησης να είναι μέλος αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί το ίδιο 
άθλημα ή τον ίδιο κλάδο άθλησης και να μετέχει στο διοικητικό συμβούλιο και 
στα άλλα όργανα αυτού, καθώς και σε καταστατικά όργανα υπερκείμενης 
ένωσης ή αθλητικής ομοσπονδίας, αν, ως αθλητής, έχει κατακτήσει 1η έως 8η 
νίκη σε Θερινούς ή Χειμερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες. Η κατά παράβαση της 
διάταξης αυτής συμμετοχή σε αρχαιρεσίες του αθλητικού σωματείου, και η 
τυχόν εκλογή, είναι αυτοδίκαια άκυρες. Ως διαιτητές, για την εφαρμογή της 
διάταξης αυτής, θεωρούνται επίσης οι επόπτες, οι σημειωτές, οι κριτές, οι 
χρονομέτρες, οι αφέτες, οι παρατηρητές, καθώς και όσοι, με οποιονδήποτε 
τρόπο, συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ομαδικού αθλήματος που καλλιεργεί 
το σωματείο. 
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ΣΤ. Οι εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν 
σε διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, μέλη των οικείων συνδέσμων, 
μπορούν να είναι μέλη αθλητικού σωματείου αναφορικά με τους κλάδους 
άθλησης που καλλιεργούνται από αυτό. Δεν επιτρέπεται όμως να είναι μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου ή της εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου, 
ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. Το 
κώλυμα του προηγούμενου εδαφίου δεν ισχύει για τους διαιτητές και τους 
κριτές των αθλημάτων της σκοποβολής, του ζατρικίου, του αγωνιστικού 
μπριτζ, του αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του θαλάσσιου σκι, της 
γυμναστικής και τους αλυτάρχες και τους κριτές των αθλημάτων του 
μηχανοκίνητου αθλητισμού. 
 
Ζ. Αθλητής μπορεί να εγγραφεί ως μέλος στο αθλητικό σωματείο, σύμφωνα 
με τους όρους και τις προϋποθέσεις του παρόντος καταστατικού, ένα (1) 
τουλάχιστον έτος μετά την τελευταία συμμετοχή του σε επίσημο αθλητικό 
αγώνα. Επίσημος αθλητικός αγώνας είναι ο αγώνας που διοργανώνεται από 
την οικεία αθλητική ένωση ή ομοσπονδία ή διεξάγεται με την έγκρισή της. Κατ` 
εξαίρεση, οι αθλητές των αθλημάτων της σκοποβολής, του γκολφ, του 
μπιλιάρδου, του μπόουλινγκ, της ορειβασίας και αναρρίχησης, του 
παγκρατίου, της ιππασίας, του αεραθλητισμού, της τοξοβολίας, του 
θαλάσσιου σκι, της αντισφαίρισης, της τοιχοσφαίρισης, της ξιφασκίας, της 
αθλητικής αλιείας, καθώς επίσης και οι αθλητές των μηχανοκίνητων 
αθλημάτων και των σχετικών κλάδων άθλησης αυτών, μπορούν να 
εγγράφονται ως μέλη σε αθλητικό σωματείο που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο 
άθλησης και να μετέχουν στο διοικητικό συμβούλιο και στα άλλα όργανα 
αυτού, υπερκείμενων ενώσεων ή της αθλητικής ομοσπονδίας, εφόσον έχουν 
συμπληρώσει το τριακοστό πέμπτο (35ο) έτος της ηλικίας τους. Στην εξαίρεση 
του προηγούμενου εδαφίου υπάγονται και οι αθλητές των αθλημάτων του 
ζατρικίου, του αγωνιστικού μπριτζ και της ιστιοπλοΐας ανοιχτής θάλασσας, 
εφόσον είναι ενήλικες. 
 
Η. Δεν επιτρέπεται να είναι μέλη αθλητικού σωματείου το προσωπικό του 
σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με 
αυτό και για έναν (1) χρόνο από τη λήξη της, καθώς επίσης και όσοι 
συνάπτουν σύμβαση με το σωματείο για παροχή υπηρεσιών ή για εκτέλεση 
έργου με αμοιβή, είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως διαχειριστές 
Ε.Π.Ε. ή Ι.Κ.Ε. ή μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας, για όσο 
χρόνο διαρκεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η εκτέλεση του έργου και για 
έναν (1) χρόνο μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο, της σύμβασης ή την 
παράδοση του έργου, αντίστοιχα. Οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και τα μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρείας δεν επιτρέπεται να 
είναι μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ή εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου, 
ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. 
 
Θ. Εφόσον το σωματείο σε κλάδο άθλησης που καλλιεργεί συστήσει ΤΑΑ ή 
ΑΑΕ ή μετέχει σε πρωταθλήματα ως προς τα οποία διεξάγονται πάσης 
μορφής τυχερά παιχνίδια δεν επιτρέπεται να είναι μέλος, μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου του,  
μέτοχος Α.Α.Ε. που συμμετέχει σε αγώνες για τους οποίους διεξάγονται 
παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή άλλου διοικητικού ή εποπτικού οργάνου αθλητικής ένωσης ή 
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αθλητικής ομοσπονδίας που καλλιεργεί άθλημα για το οποίο διεξάγονται 
παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, διαχειριστής Τ.Α.Α. που 
συμμετέχει σε αγώνες για τους οποίους διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων 
προκαθορισμένης απόδοσης, μέτοχος, διευθύνων ή εντεταλμένος σύμβουλος, 
μέλος του Δ.Σ. ή διευθυντικό στέλεχος Α.Α.Ε. που συμμετέχει σε αγώνες για 
τους οποίους διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης 
απόδοσης, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή άλλου διοικητικού ή 
εποπτικού οργάνου, διευθυντικό στέλεχος επαγγελματικής ένωσης του 
άρθρου 96 ή άλλου φορέα διοργάνωσης αγώνων για τους οποίους 
διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, διαιτητής, 
βοηθός διαιτητή, παρατηρητής, επόπτης, κριτής, σημειωτής, χρονομέτρης, 
κομισάριος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή άλλου διοικητικού ή 
εποπτικού οργάνου συνδέσμου ή ομοσπονδίας διαιτητών αθλήματος για το 
οποίο διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, 
αθλητής, τεχνικός διευθυντής, προπονητής, βοηθός προπονητή, μέλος του 
προπονητικού ή του ιατρικού επιτελείου ή του υποστηρικτικού προσωπικού 
αθλητικής ομάδας Τ.Α.Α. ή Α.Α.Ε. που συμμετέχει σε αγώνες για τους 
οποίους διεξάγονται παιχνίδια στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης, 
όποιο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει μία ή περισσότερες από τις εξής 
ιδιότητες: 
 
 
 
1. Είναι μέτοχος ή εταίρος, κατά τρόπο που του επιτρέπει να ελέγχει: αα) την 
Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. ή εταιρεία που παρέχει παιχνίδια στοιχημάτων 
προκαθορισμένης απόδοσης, σύμφωνα με τα άρθρα 45 έως 50 του ν. 
4002/2011 (Α` 180) ή ββ) εταιρεία συνδεδεμένη με τις εταιρείες της περ. αα`, 
κατά την έννοια του άρθρου 32 του ν. 4308/2014 (Α` 251) ή γγ) άλλη εταιρεία 
στην οποία οι εταιρείες της περ. αα` έχουν αναθέσει, με σύμβαση, τη 
διεξαγωγή των παιχνιδιών στοιχημάτων προκαθορισμένης απόδοσης ή την 
επιλογή των γεγονότων στοιχηματισμού ή τον προσδιορισμό των ποσοστών 
απόδοσης αυτών ή τη διαχείριση του οικονομικού κινδύνου του 
στοιχηματισμού. Ο έλεγχος που απαιτείται για την εφαρμογή της παρούσας 
περίπτωσης υφίσταται στην περίπτωση φυσικού ή νομικού προσώπου που 
είναι κύριος ή συγκύριος μετοχών ή εταιρικών μεριδίων που αντιστοιχούν σε 
ποσοστό μεγαλύτερο από το δεκαπέντε τοις εκατό (15%) του συνολικού 
μετοχικού ή εταιρικού κεφαλαίου ή κατέχει δικαιώματα ψήφου σε ποσοστό 
μεγαλύτερο από το δεκαπέντε τοις εκατό (15%) του συνόλου των 
δικαιωμάτων ψήφου στη Γενική Συνέλευση της εταιρείας.  
 
Με ειδικά αιτιολογημένη απόφαση της Επιτροπής Εποπτείας και Ελέγχου 
Παιγνίων είναι δυνατόν να διαπιστώνεται η συνδρομή της προϋπόθεσης του 
ελέγχου και να εφαρμόζονται οι διατάξεις της παρούσας και σε περιπτώσεις 
μικρότερου ποσοστού σε σχέση με τα προβλεπόμενα στο προηγούμενο 
εδάφιο. 
 
2. Είναι μέτοχος ή εταίρος κατά τρόπο που του επιτρέπεται να ελέγχει άλλα 
νομικά πρόσωπα που είναι μέτοχοι ή εταίροι εταιρείας της περ. α` ή μέτοχοι ή 
εταίροι των νομικών αυτών προσώπων ή των μετόχων ή εταίρων τους, 
απεριόριστα μέχρι του τελευταίου φυσικού προσώπου, το οποίο κατέχει τόσες 
μετοχές ή εταιρικά μερίδια ή δικαιώματα ψήφου, στην εταιρεία της περ. α`, 

javascript:open_article_range_links(548904,'45','50')
javascript:open_links('273839,548904')
javascript:open_fek_links('Α','180','2011')
javascript:open_article_links(634826,'32')
javascript:open_links('273839,634826')
javascript:open_fek_links('Α','251','2014')
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που του προσδίδουν τον έλεγχο του νομικού προσώπου, σύμφωνα με τις 
ειδικότερες προβλέψεις της περ. α`. 
 
3. Είναι διευθύνων ή εντεταλμένος σύμβουλος, διαχειριστής, μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή διευθυντικό στέλεχος εταιρείας της περ. α` και 
 
4. Είναι σύζυγος ή συγγενής μέχρι δεύτερου βαθμού προσώπου που έχει μία 
από τις ιδιότητες των περ. α`, β` και γ`, 
 
Μέλος στο οποίο συντρέχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα εγγραφής και 
περιορισμούς που αναφέρονται ως ανωτέρω και στα τυχόν πρόσθετα άρθρα 
της αθλητικής νομοθεσίας, όπως εκάστοτε ισχύει, χάνει αυτοδικαίως την 
ιδιότητά του. Η διαπιστωτική πράξη της έκπτωσης εκδίδεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο του σωματείου, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών 
αφότου έλαβε γνώση του κωλύματος. Σε περίπτωση παρέλευσης άπρακτης 
της ως άνω προθεσμίας, η πράξη εκδίδεται από το αρμόδιο, σύμφωνα με τον 
ν.4622/2019, όργανο της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, μέσα στην ίδια ως 
άνω προθεσμία. Με την ίδια πράξη κηρύσσονται έκπτωτα από το αξίωμα του 
μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εκτελεστικής Επιτροπής τα υπαίτια 
για τη μη έκδοση της ως άνω πράξης μέλη αυτών, τα οποία αντικαθίστανται 
κατά τις ισχύουσες διατάξεις. 
 
                           
 
 
                                        ΑΡΘΡΟ 6 
 
 
Α. Όλα τα μέλη του σωματείου έχουν δικαίωμα να παρίστανται και να 
συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις του σωματείου για κάθε θέμα που 
εισάγεται προς συζήτηση καθώς και στις εν γένει δραστηριότητες του 
σωματείου. Τα εξ αυτών  ταμειακά ενήμερα μέλη του σωματείου αποκτούν 
μετά την παρέλευση ενός (1) έτους από την εγγραφή τους δικαίωμα ψήφου, 
δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα του σωματείου, σε 
περίπτωση δε που τα πρόσωπα αυτά αποτελούν επιπλέον και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου αποκτούν και δικαίωμα να ορίζονται 
ως αντιπρόσωποι του σωματείου σε Γενικές Συνελεύσεις των υπερκείμενων 
αθλητικών ενώσεων και αθλητικών ομοσπονδιών. Η προϋπόθεση της 
παρέλευσης ενός (1) έτους από την εγγραφή μέλους για την απόκτηση των 
ως άνω δικαιωμάτων δεν ισχύει για τα ιδρυτικά μέλη του σωματείου. Ιδιαίτερα 
δικαιώματα απονέμονται ή αφαιρούνται με τη συναίνεση όλων των μελών, 
κατά τα αναφερόμενα σε επόμενες διατάξεις του παρόντος καταστατικού. 
 
Β .Όλα τα μέλη του σωματείου  έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται προς 
το καταστατικό , τον κανονισμό λιμενικών και χερσαίων εγκαταστάσεων και 
τους λοιπούς κανονισμούς του σωματείου και των υπερκείμενων αθλητικών 
ενώσεων και αθλητικών ομοσπονδιών, να συμμορφώνονται προς τις 
αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, να συμπεριφέρονται σύμφωνα με τις 
αρχές του αθλητισμού, του ολυμπιακού ιδεώδους και του φιλάθλου πνεύματος 
και να εκπληρώνουν ανελλιπώς και έγκαιρα τις οικονομικές υποχρεώσεις τους 
προς το σωματείο και συγκεκριμένα να καταβάλλουν στο σωματείο παράβολο 
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αρχικής εγγραφής και τις κάθε είδους μηνιαίες ή και έκτακτες συνδρομές τους, 
το ύψος των οποίων ορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
Γ. Τα μέλη του Συλλόγου ιδίως οφείλουν: 
 
Α. Να τηρούν τις διατάξεις του Καταστατικού αυτού και των εσωτερικών 
κανονισμών, τον Κανονισμό αθλημάτων ως και τον Κανονισμό Λιμένος και 
Χερσαίων Εγκαταστάσεων  και να προσπαθούν να πραγματοποιηθούν οι 
σκοποί του, 
 
Β. Να συμμορφώνονται προς τις αποφάσεις των οργάνων του Ομίλου, να 
δέχονται και να εκτελούν πρόθυμα κάθε εργασία που τους ανατίθεται και να 
συμμετέχουν ενεργά στις δραστηριότητές του, 
 
Γ. Να συμπεριφέρονται με κοσμιότητα στα εντευκτήρια, στις αθλήσεις, στους 
αγώνες και σε όλες τις εκδηλώσεις του Συλλόγου. 
 
Δ. Να καταβάλλουν έγκαιρα τις συνδρομές τους και τις πρόσθετες εισφορές 
και εν γένει οικονομικές, έναντι του Ομίλου, υποχρεώσεις τους. 
 
Ε. Κάθε μέλος με ανάρμοστη διαγωγή , μη τήρηση των καταστατικών του 
υποχρεώσεων ή με συμπεριφορά αντίθετη με τα συμφέροντα του Σωματείου 
παραπέμπεται για πειθαρχικό έλεγχο σύμφωνα με τα, κατά τα λοιπά 
προβλεπόμενα, στην συνέχεια του παρόντος. 
 
Ζ. Κάθε μέλος συμμετέχει ισότιμα σε όλες τις εκδηλώσεις του Ομίλου, εφόσον 
είναι ταμειακά τακτοποιημένο δικαιούται να παρευρίσκεται στις Γ.Σ., να 
παίρνει το λόγο, να εκφέρει τη γνώμη του σε κάθε θέμα και να ψηφίζει. Τα 
μέλη δικαιούνται να υποβάλλουν, όταν κρίνουν χρήσιμο, έγγραφες προτάσεις, 
γνώμες και εισηγήσεις ως και τυχόν παράπονα προς τα αρμόδια όργανα του 
Ομίλου.  
 

 
 
                                     ΑΡΘΡΟ  8 
 

Α. ‘Όποιο μέλος καθυστερεί πάσης φύσεως συνδρομές και οικονομικές άνω 
των τριών (3) μηνών διαγράφεται μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 
και μετά από έγγραφη προειδοποίηση εκ μέρους του ΔΣ . Ο Ταμίας κάθε 
μήνα υποχρεούται να υποβάλει στο Δ.Σ. κατάσταση καθυστερούντων να 
εκπληρώσουν τις συνδρομές τους καθώς και των εκ μέρους του οχλήσεων 
προς τα μέλη για την καταβολή τους  . Κάθε πρόταση διαγραφής λόγω 
καθυστέρησης καταβολής οιασδήποτε μορφής συνδρομών  αποφασίζεται 
από το ΔΣ και υποβάλλεται απαραίτητα  για έγκριση στην επόμενη τακτική ή 
έκτακτη   Γεν. Συνέλευση  του Ομίλου, τηρουμένων των διατάξεων περί 
νομοθεσίας προσωπικών δεδομένων. Οι διαγραφέντες  μπορούν με αίτησή 
τους και μετά από απόφαση του Δ.Σ., αφού καταβάλλουν τις 
καθυστερούμενες συνδρομές τους, να επανέλθουν στο Σωματείο. 
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Β. Όποιος καθυστερεί να εκπληρώσει τη συνδρομή του ή άλλες οικονομικής 
φύσεως υποχρεώσεις προς το Σωματείο δεν έχει δικαίωμα να μετέχει στη 
Γενική Συνέλευση ούτε να ψηφίζει αν δεν καταβάλει στο ταμείο του Σωματείου 
τα καθυστερούμενα πριν την έναρξη της Γενικής Συνελεύσεως. 
 
Γ. Κάθε μέλος παραιτούμενο ή διαγραφόμενο από τον Όμιλο, δεν έχει καμία 
απαίτηση για τα χρήματα που έχει καταβάλει ή για τυχόν ευεργετικές παροχές 
ή εξυπηρετήσεις που απέκτησε όσο χρόνο ήταν μέλος του Σωματείου. Το 
μέλος που αποχωρεί ή διαγράφεται εξακολουθεί να ευθύνεται απέναντι στο 
Σωματείο για τις οικονομικές και τυχόν λοιπές  υποχρεώσεις του, τις οποίες 
ανέλαβε καθόσον χρόνο ήταν μέλος του και ο Όμιλος μπορεί να τις 
διεκδικήσει με κάθε νόμιμο τρόπο. 
 

 
 
                    
                           ΑΡΘΡΟ 9 
 
                   ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 

 
Τα πάσης φύσεως έσοδα του Σωματείου διατίθενται  αποκλειστικά για την 
συντήρηση των εγκαταστάσεων, των αθλητικών τμημάτων και την εν γένει 
ευόδωση των καταστατικών σκοπών του Ν.Ο.Κ. και προκύπτουν από τους 
εξής πόρους : 

 
1. Το δικαίωμα εγγραφής των νέων μελών. 
 
2. Την μηνιαία συνδρομή των μελών και τις συνδρομές ή τα κάθε είδους 
τέλη και παροχές (πχ ηλεκτρικό ρεύμα, παροχή νερού ) από  σκαφούχα μέλη 
πού χρησιμοποιούν εγκαταστάσεις (χερσαίες και λιμενικές)  του Σωματείου. 
 
 
3. Τις συνδρομές από τον ελλιμενισμό των σκαφών των μελών τα οποία 
διατίθενται για την εκπλήρωση των ομιλικών και καταστατικών σκοπών .Τά 
μέλη πού αιτούνται για σκάφη τους  ελλιμενισμό και το αίτημα γίνεται δεκτό από 
το Διοικητικό Συμβούλιο, υποχρεούνται σε καταβολή (και) εφάπαξ  συνδρομής 
για την στήριξη των αθλητικών τμημάτων και τις λειτουργικές δαπάνες του 
Σωματείου. 
 
4. Τις έκτακτες εισφορές πού καθορίζονται με αιτιολογημένη απόφαση 
του Δ.Σ. για την αντιμετώπιση εκτάκτων και επειγουσών αναγκών του 
Σωματείου. Οι έκτακτες εισφορές μπορούν να αφορούν αναλογία επί κάθε 
μορφής τακτικής εισφοράς, ανάλογα με την ιδιότητα του μέλους ως σκαφούχου 
ή μη.  Για την επιβολή έκτακτης εισφοράς μεγαλύτερης αναλογούντος ποσού 
των 12 Μηνιαίων εισφορών, απαιτείται και απόφαση της Γ.Σ. η οποία δύναται 
να συγκληθεί και εκτάκτως για τον λόγο αυτό. 
 
 



 10 

5. Τις προς τον Όμιλο πάσης φύσεως Κρατικές ή Δημοτικές 
Επιχορηγήσεις. 
 
6. Τις προς τον Όμιλο Επιχορηγήσεις Ομοσπονδιών, Ενώσεων, 
Αθλητικών Σωματείων ή άλλων φυσικών ή νομικών προσώπων οικονομικές 
παροχές. 
 
 
7. Τις προς Όμιλο Δωρεές, χορηγίες ή κληροδοτήματα, καθώς και κάθε 
άλλη είσπραξη προερχομένη από νόμιμη αιτία, υπό τις προϋποθέσεις του 
Ν.2725/99. Δωρεές ή διαθήκες πού υποχρεώνουν το Σωματείο σε ενέργειες 
πού αντιβαίνουν προς τους σκοπούς του δεν γίνονται δεκτές. 
 
8. Τα κάθε είδους έσοδα από την αξιοποίηση της τυχόν περιουσίας του 
Σωματείου. Η ακίνητη περιουσία του Σωματείου αποκτάται και μεταβιβάζεται 
για λογαριασμό αυτού μόνον κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνέλευσης και 
σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία. 
 
 
9. Τα κάθε είδους έσοδα από αγώνες ή λοιπές εκδηλώσεις πού 
διοργανώνει το Σωματείο (π.χ. χοροεσπερίδες κ.λπ..). 
 
10. Τα έσοδα από υπηρεσίες εκμάθησης αθλημάτων, τα οποία ο Όμιλος 
καλλιεργεί, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 7 παρ. 2 του Ν.2725/99. 
 
 
11.  Τα έσοδα από συμβάσεις χορηγίας, διαφήμισης , παραχώρησης 
τηλεοπτικών δικαιωμάτων μετάδοσης αγώνων, μέσω αντιστοίχων συμφωνιών 
στις οποίες το Δ.Σ. του Ομίλου μπορεί να προβαίνει προς εξοικονόμηση 
εσόδων για την ανάπτυξη της αθλητικής του δραστηριότητας και των 
λειτουργικών δαπανών του και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 7 παρ. 4 
του Ν.2725/99. 
 
12.  Τυχόν ακίνητη περιουσία του Ομίλου μεταβιβάζεται ή βαρύνεται 
κατόπιν απόφασης της Γεν. Συνέλευσης. Ειδικά για τυχόν ιδιόκτητες αθλητικές 
εγκαταστάσεις, για την τυχόν εκποίησή τους ισχύουν τα οριζόμενα στο άρθρο 7 
παρ. 9 του Ν. 2725/99. 
13.  Οι πόροι του Σωματείου διατίθενται μόνον για τους σκοπούς του 
Ομίλου, κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου πού καταχωρείται 
στα πρακτικά. 
14.  Το δικαίωμα εγγραφής των νέων μελών καθορίζεται στο τριπλάσιο της 
ετήσιας συνδρομής. Το ύψος των κάθε είδους συνδρομών και οι άλλες 
οικονομικές υποχρεώσεις των μελών καθορίζονται κατόπιν απόφασης του ΔΣ  
με άμεση εφαρμογή υποκείμενη σε έγκριση της επομένης  ΓΣ.  
 
15.  Το οικονομικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η 
Δεκεμβρίου .Το Διοικητικό Συμβούλιο μέχρι την 30η Σεπτεμβρίου κάθε έτους 
καταρτίζει τον Προϋπολογισμό εσόδων και εξόδων του επομένου έτους. 
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16. Η συμφωνία μεταγραφής αθλητή του σωματείου σε άλλο σωματείο ή η 
μεταγραφή αθλητή από άλλο σωματείο επιτρέπεται και με οικονομικό 
αντάλλαγμα εφόσον, για την παραχώρηση του δελτίου αθλητικής ιδιότητας του 
αθλητή, εκδοθεί παραστατικό του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων με τον 
αναλογούντα φόρο προστιθέμενης αξίας και καταχωρηθεί στα Βιβλία Εσόδων - 
Εξόδων των δύο σωματείων (άρθρο 33 παρ. 3 του ν.2725/1999). 
 

 
                          

 
                             ΑΡΘΡΟ  10 
 
                                 ΒΙΒΛΙΑ 
 
 
 
 

     Ο Όμιλος τηρεί υποχρεωτικά τα εξής βιβλία : 
 
 
Α.  Μητρώο μελών. 
 
Β.  Μητρώο αθλούμενων μελών. 
 
Γ.  Βιβλίο Πρακτικών συνεδριάσεων Δ.Σ. 
 
Δ.  Βιβλίο Πρακτικών συνεδριάσεων Γ.Σ. 
 
Ε.  Βιβλίο Εσόδων-Εξόδων (Ταμείου). 
 
ΣΤ. Βιβλίο κινητής και ακίνητης περιουσίας και υλικού. 
 
Ζ.  Βιβλίο πρωτοκόλλου εισερχομένων & εξερχομένων εγγράφων. Όλα τα 
ανωτέρω βιβλία πρέπει να είναι αριθμημένα και     θεωρημένα πριν από κάθε 
χρήση από τον Πρόεδρο και Γενικό  Γραμματέα αλλά και από τον 
Περιφερειάρχη ή άλλο αρμόδια εξουσιοδοτημένο όργανο Δημόσιας ή 
Φορολογικής Διοίκησης, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην κείμενη 
νομοθεσία 
. 
Η. Επίσης τηρούνται και όσα άλλα βιβλία προβλέπονται κάθε φορά από τις 
κείμενες διατάξεις νόμων, που θεωρούνται από τα προβλεπόμενα από αυτές 
όργανα. 
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                             ΑΡΘΡΟ 11 
 
                             ΔΙΟΙΚΗΣΗ  
 

1.Το σωματείο διοικείται από επταμελές (7) Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), που 
αποτελείται από Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία , Γενικό 
Αρχηγό Αθλητικών Τμημάτων και  δύο (2) μέλη. 
 
Ο πρόεδρος εκλέγεται απευθείας από τη Γενική Συνέλευση, με τη διαδικασία 
που προβλέπεται στην συνέχεια του παρόντος. 
 
2. Μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη Γενική Συνέλευση που εξέλεξε τον 
πρόεδρο και τους έξι(6) συμβούλους ο πρόεδρος συγκαλεί την πρώτη 
συνεδρίαση του Δ.Σ. , με σκοπό τη συγκρότηση του σε σώμα με μυστική 
ψηφοφορία. Ειδικότερα: Ο αντιπρόεδρος, ο γενικός γραμματέας και ο ταμίας 
εκλέγονται με απόλυτη πλειοψηφία των εκλεγέντων συμβούλων. 
Σε περίπτωση ισοψηφίας δύο ή περισσοτέρων μελών για ένα αξίωμα, η 
ψηφοφορία επαναλαμβάνεται. Αν πάλι υπάρξει ισοψηφία, ακολουθεί 
κλήρωση.  
 
Αν η θέση του προέδρου κενωθεί, λόγω θανάτου, παραίτησης, έκπτωσης από 
το αξίωμα ή εξαιτίας οποιουδήποτε άλλου λόγου, ο νέος πρόεδρος εκλέγεται 
με την διαδικασία της εκλογής για τα λοιπά αξιώματα, αφού προηγουμένως η 
κενή θέση καλυφθεί από τον πρώτο μη εκλεγέντα, κατά τη σειρά σταυρών 
προτίμησης σύμβουλο. 
 
3.Μετά τη συγκρότηση σε σώμα, καλείται το απερχόμενο Δ.Σ. να παραδώσει 
μέσα σε πέντε (5) ημέρες στο νέο Δ.Σ. τις σφραγίδες, το αρχείο, τα 
περιουσιακά στοιχεία και γενικά κάθε πράγμα που ανήκει στο σωματείο. Η 
παράδοση αυτή γίνεται με σύνταξη πρωτοκόλλου παράδοσης και παραλαβής, 
που υπογράφεται από τα δύο προεδρεία. 
Στο ίδιο πρόσωπο του Δ.Σ. δεν μπορεί να συμπέσει και άλλο αξίωμα του ιδίου 
Συμβουλίου, εκτός των Εφοριών των αθλητικών τμημάτων που μπορεί να 
ανατίθενται και σε μέλη που ήδη κατέχουν αξίωμα. 
 
 
4. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον παρευρίσκονται 
τέσσερα (4) τουλάχιστον από τα μέλη του, εκ των οποίων οπωσδήποτε 
παρόντες πρέπει να είναι ο πρόεδρος ή ο αντιπρόεδρος, με την επιφύλαξη 
των περιπτώσεων που ορίζονται διαφορετικά στο παρόν ή στο νόμο. Οι 
αποφάσεις του Δ.Σ., με την επιφύλαξη των περιπτώσεων που ορίζονται 
διαφορετικά στον παρόν ή στο νόμο, λαμβάνονται με σχετική πλειοψηφία των 
παρόντων μελών, σε δε περίπτωση ισοψηφίας, υπερτερεί η ψήφος του 
προέδρου ή , κατά περίπτωση, του προεδρεύοντα Αντιπροέδρου. 
 
5. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να αποφασίζει για κάθε υπόθεση 
που αφορά τη διοίκηση και τη διαχείριση της περιουσίας του σωματείου,  
εκτός των περιπτώσεων που ειδικά προβλέπονται διαφορετικά στο παρόν και 
ειδικότερα περιπτώσεων εκποίησης και απόκτησης ακίνητης περιουσίας 
αυτού, για τις οποίες αποφασίζει η Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το άρθρο 7 
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του παρόντος και εκτός άλλων περιπτώσεων για τις οποίες προβλέπεται 
διαφορετικά στο παρόν και στο νόμο.  
 
6. Το Δ.Σ. μπορεί ν' απονέμει ηθικές αμοιβές ή άλλες ειδικές διακρίσεις, όταν 
κρίνει αυτό σκόπιμο και συμφέρον για το σωματείο. 
 
7. Το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο να συνεδριάζει τακτικά μία (1) φορά το μήνα, 
εκτάκτως δε όταν το συγκαλεί ο πρόεδρος ή αν ζητηθεί από τρία (3) 
τουλάχιστον μέλη του Δ.Σ. Μέλος που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε τρεις (3) 
συνεχείς συνεδριάσεις θεωρείται ότι παραιτήθηκε και αντικαθίσταται από το 
πρώτο αναπληρωματικό μέλος. Το Δ.Σ. μπορεί να καλεί στις συνεδριάσεις του 
αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ. ή εφόρους εκτός μελών ΔΣ ή μέλη επιτροπών 
του Ομίλου ή συνεργάτες του (τεχνικούς συμβούλους, λογιστές, δικηγόρους) 
τα οποία θα έχουν τη δυνατότητα να εκφράζουν απλά άποψη, αλλά σε καμία 
περίπτωση  θα έχουν (και) δικαίωμα ψήφου. 
 
 8. Κενές θέσεις τακτικών μελών του Δ.Σ., που δημιουργήθηκαν για 
οποιοδήποτε λόγο, καταλαμβάνουν τα αναπληρωματικά μέλη κατά σειρά 
εκλογής τους στις αρχαιρεσίες. Σε περίπτωση παραιτήσεων ή θανάτων το 
Δ.Σ. συνεδριάζει νόμιμα και λειτουργεί εφόσον παραμένουν πέντε (5) 
τουλάχιστον μέλη αυτού. 
 
 
 
9. Απαγορεύεται στο Δ.Σ. του σωματείου να συνάπτει συμβάσεις εργασίας 
ανεξαρτήτων υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες 
συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα, με μέλη του Δ.Σ. , με τις συζύγους, τα 
τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους ή με νομικά πρόσωπα στα οποία 
μετέχουν τα προαναφερόμενα πρόσωπα. Η παράβαση της ανωτέρω διάταξης 
συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του Δ.Σ. που έλαβαν τη σχετική 
απόφαση, σύμφωνα με τα στο νόμο προβλεπόμενα. 
 
10. Με την επιφύλαξη των περί εντολής διατάξεων του ΑΚ ως προς τις 
δαπάνες των μελών της Διοίκησης, ουδεμίας αμοιβής αυτά δικαιούνται για την 
απασχόλησή τους σε υποθέσεις του Σωματείου, πλην αποζημίωσής τους για 
γεγενημένες δαπάνες τους, βάσει παραστατικών. Επιτρέπονται προσωρινές 
ταμιακές διευκολύνσεις από μέλη του Δ.Σ. για την αντιμετώπιση επειγουσών 
αναγκών, πάντα υπό την μορφή ατόκου δανείου. 
 
11. Σε περίπτωση που, για οποιοδήποτε λόγο, το νέο Δ.Σ. δεν εξαντλήσει τη 
θητεία για την οποία εκλέχθηκε, το νέο Δ.Σ. εκλέγεται για χρονικό διάστημα 
ίσο με το υπόλοιπο της θητείας του προηγούμενου. 
 
 
12.Οι συνεδριάσεις του ΔΣ αλλά και των λοιπών συλλογικών οργάνων του 
σωματείου (ΓΣ, Εξελεγκτική κλπ επιτροπές)  δύνανται να γίνονται και με 
αναγνωρισμένα από την κείμενη νομοθεσία ψηφιακά μέσα απομακρυσμένης 
συμμετοχής των μελών του (διαδικτυακές διασκέψεις) ειδικά σε περιόδους 
έκτακτων κρατικών μέτρων από τυχόν πανδημίες κλπ. 
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13.Η θητεία του Δ.Σ. είναι τριετής (3) και αρχίζει από την επομένη της εκλογής 
του από την Γενική Συνέλευση και λήγει την 31ην Μαρτίου εκάστου τρίτου 
έτους. Μέχρι όμως την εκλογή του νέου Δ.Σ. ασκεί  τα καθήκοντά του το 
εκάστοτε υφιστάμενο Δ.Σ. 

 
14.Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται για την καλύτερη και πληρέστερη 
εξυπηρέτηση και επιτυχία των σκοπών του να αναθέτει καθήκοντα εφόρων σε 
μέλος του Δ.Σ. ή σε άλλο μέλος του Σωματείου, να διορίζει Τεχνικούς 
συμβούλους των διαφόρων αθλητικών τμημάτων από τα μέλη του Σωματείου 
ή και με σύμβαση με μη μέλη του Σωματείου, τα οποία όμως δεν είναι 
δυνατόν να ανήκουν ή να είναι μέλη σε άλλο ναυταθλητικό σωματείο με την 
επιφύλαξη του Νόμου. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται επίσης 
προσλαμβάνει και απολύει το πάσης φύσεως έμμισθο προσωπικό του 
Σωματείου καθώς επίσης συμβάλλεται με τρίτους-επαγγελματίες ή εταιρείες 
για την παροχή υπηρεσιών προς το σωματείο. 
 
15. Το Δ.Σ. του Σωματείου έχει την διοίκηση και διαχείριση της περιουσίας του 
Σωματείου, τη διεύθυνση των υποθέσεων και περιουσίας όπως και 
υπηρεσιών αυτού, αποφασίζει και επιλύει κάθε ζήτημα σχετικό προς τον 
σκοπό αυτού, το οποίο δεν έχει ανατεθεί ειδικά με το παρόν καταστατικό στην 
αρμοδιότητα της Γενικής Συνελεύσεως. Υψίστη υποχρέωση κάθε Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ομίλου αποτελεί η  εξασφάλιση της συνεχούς και αδιάλειπτης 
παρουσίας του Ομίλου στις εγκαταστάσεις που από ιδρύσεώς του 
χρησιμοποιεί ως έδρα του. 
 
Αποφασίζει για κάθε δαπάνη που έχει προβλέψει και εγκρίνει η Γεν. 
Συνέλευση από τον Προϋπολογισμό, διορίζει και απολύει έμμισθο ή άμισθο 
προσωπικό του Σωματείου και ορίζει αμοιβή αυτού. 
 
Συντάσσει και υποβάλει στην Γεν. Συνέλευση τον ετήσιο προϋπολογισμό. 
 
Προκηρύσσει και αθλοθετεί ναυταθλητικούς αγώνες, προπονητικά  camps  και 
σεμινάρια και σχολές εκμάθησης και άσκησης των αθλημάτων του καλλιεργεί 
Ο Όμιλος.  Διοργανώνει γιορτές και εκδηλώσεις και φροντίζει για την 
ψυχαγωγία  των μελών, όπως και για την εκπαίδευση αυτών στις αρχές του 
ναυταθλητισμού και του Ολυμπισμού. Διορίζει επιτροπές για διοργάνωση και 
καλύτερη επιτυχία των γιορτών και αγώνων. Συντάσσει και τροποποιεί τους 
Κανονισμούς του Σωματείου και μεριμνά για την εφαρμογή και τήρηση αυτών. 
 
Προβαίνει στην συντήρηση και τυχόν περαιτέρω παραχώρηση, επ’ ωφελείας 
των καταστατικών του σκοπών των παραχωρούμενων στον Όμιλο  
εγκαταστάσεων (χερσαίων και λιμενικών)  και σκαφών και μεριμνά για την 
καλή συντήρηση αυτών ρυθμίζοντας κάθε σχετικό ζήτημα επ’ ωφελείας του 
Ομίλου και σε συνεργασία με τις αρχές της μαρίνας Αλίμου, ανάλογα με το 
ιδιοκτησιακό τους καθεστώς. 
 
 Το ΔΣ μπορεί λόγω εξαιρετικής ή επείγουσας ανάγκης   και υπό την 
προϋπόθεση της έγκρισης από την πρώτη συγκληθείσα Γενική Συνέλευση να 
προβεί σε δαπάνη που δεν έχει προβλεφθεί από τον ψηφισμένο 
προϋπολογισμό ή να κάνει υπέρβαση από το προϋπολογισθείσα δαπάνη. 
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                            ΑΡΘΡΟ 12 
 
              ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 
1. ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
          
Ο Πρόεδρος εκπροσωπεί το Σωματείο σε όλες τις σχέσεις αυτού,   εξώδικες 
και δικαστικές, υποχρεούμενος  όμως να γνωστοποιεί   
στο Δ.Σ. τις εκάστοτε ενέργειές του και να λαμβάνει την έγκριση   από αυτό. 
Συγκαλεί, ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. με έγγραφο που               
υπογράφεται και από τον Γενικό Γραμματέα τις τακτικές και  έκτακτες Γενικές 
Συνελεύσεις.  
 
Συγκαλεί τις τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις του Δ.Σ. Υποχρεούται όμως να 
συγκαλεί και έκτακτο Δ.Σ. εάν   τουλάχιστον τρείς (3) εκ των συμβούλων 
ζητήσουν την έκτακτη σύγκληση αυτού με συγκεκριμένο θέμα.  
 
Διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. υπογράφει τα πρακτικά, επιβλέπει την    
διαχείριση του ταμείου, όποτε κρίνει αυτό απαραίτητο, προς το οποίο, ύστερα 
από  απόφαση του Δ.Σ. δίνει εντολή για κάθε δαπάνη. 
Υπογράφει με τον  Γενικό Γραμματέα κάθε έγγραφο του Σωματείου. 
 
 Τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αντικαθιστά   
 στα καθήκοντά του ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. και αυτόν ο κατά  σειρά 
επιτυχίας εκλεγείς σύμβουλος.    
 
2 . ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Ο Γενικός Γραμματέας είναι υπεύθυνος για την αλληλογραφία του Σωματείου, 
συντάσσει τα Πρακτικά των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. υπογράφει με τον 
Πρόεδρο κάθε εξερχόμενο έγγραφο, συντάσσει με τον Πρόεδρο τα θέματα 
των συνεδριάσεων του Δ.Σ. τηρεί τα αρχεία και το μητρώο των μελών, 
φυλάσσει την σφραγίδα του Σωματείου και είναι υπεύθυνος για το υπαλληλικό 
προσωπικό του Σωματείου. Τον Γενικό Γραμματέα απόντα ή κωλυόμενο 
αντικαθιστά ένας από τους συμβούλους πού ορίζεται από το Δ.Σ. 
 
 
 3. ΤΑΜΙΑΣ 
 
Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για τα λογιστικά βιβλία του Σωματείου, υπογράφει 
τις τριπλότυπες αποδείξεις με τις οποίες εισπράττει τις συνδρομές των μελών 
και τα διάφορα έσοδα του Σωματείου, καθώς και τα εντάλματα πληρωμής, 
ενεργώντας όλες τις πληρωμές. Τα γραμμάτια είσπραξης υπογράφει επίσης ο 
Πρόεδρος τα δε εντάλματα πληρωμών υπογράφει επίσης ο Πρόεδρος και ο 
Γενικός Γραμματέας. Συντάσσει καταστάσεις της ταμιακής κίνησης και 
υποβάλλει αυτές στο Δ.Σ. και στην Εξελεγκτική Επιτροπή, στο τέλος κάθε 
τετραμηνίας. Η κατάσταση αυτή πρέπει να περιέχει αναλυτικά τα έσοδα και 
έξοδα με τις σχετικές αποδείξεις και δικαιολογητικά. Ο ταμίας υποχρεούται να 
καταθέτει σε τραπεζικό λογαριασμό στο όνομα του Σωματείου κάθε ταμιακό 
υπόλοιπο πού υπερβαίνει το εκάστοτε από το Δ.Σ. οριζόμενο ποσό ή το υπό 
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των σχετικών περί Σωματείων διατάξεων πού ισχύουν κάθε φορά. Ο ταμίας 
είναι υποχρεωμένος να θέτει στην διάθεση του Δ.Σ. προς έλεγχο το ταμείο του 
Σωματείου κάθε φορά πού αυτό κρίνεται αναγκαίο και να τηρεί αυτό ενήμερο 
ανά πάσα στιγμή. Επίσης ο ταμίας εποπτεύει για την κανονική είσπραξη των 
συνδρομών υποχρεούμενος να ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για τις 
τυχόν καθυστερούμενες. 
Ο Ταμίας συνυπογράφοντας με τον Πρόεδρο αναλαμβάνει ύστερα από 
απόφαση του Δ.Σ. μερικές ή όλες τις υπάρχουσες καταθέσεις . Οι πληρωμές 
και οι εισπράξεις δύναται να γίνονται με ψηφιακό τρόπο μέσω διαδικτύου, 
μέσω αναγνωρισμένης ψηφιακής πλατφόρμας και με κωδικούς που χορηγεί η 
Τράπεζα με την οποία συνεργάζεται ο Όμιλος προς τον Ταμία, τον πρόεδρο ή 
άλλο διαπιστευμένο μέλος του ΔΣ. 
 
 
 
  

                           ΑΡΘΡΟ 13 
 
                  ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
 

1. Αρμοδιότητες της Γ.Σ. 
 

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του σωματείου και αποφασίζει 
για κάθε θέμα που δεν έχει ανατεθεί από το νόμο ή το παρόν σε άλλα όργανα. 
Αποφασίζει για κάθε θέμα που θέτει το Δ.Σ., καθώς και για οποιοδήποτε άλλο 
ζήτημα αρμοδιότητας άλλου οργάνου που θα τεθεί στην κρίση της, ύστερα 
από σχετική απόφασή του και μετά την αναγραφή του ζητήματος στα θέματα 
Ημερήσιας Διάταξης της Γ.Σ. 
 
Η Γενική Συνέλευση αποτελείται από όλα τα μέλη του σωματείου, τα οποία 
ασκούν κατά τη Γ.Σ. όσα δικαιώματα τους παρέχει το παρόν καταστατικό.  
 
2. Στη Γενική Συνέλευση του αθλητικού σωματείου έχουν δικαίωμα να 
παρίστανται και να συμμετέχουν όλα τα μέλη του, εφόσον είναι ταμειακώς 
εντάξει. Δικαίωμα να ψηφίζουν και να εκλέγονται έχουν τα μέλη του 
σωματείου, σύμφωνα με τις προηγούμενες διατάξεις του παρόντος σε 
συνδυασμό με αυτές της αθλητικής νομοθεσίας. Τα λοιπά μέλη ( πχ επίτιμα 
και μέλη που δεν έχουν συμπληρώσει ένα έτος εγγραφής τους στο σωματείο 
και δεν έχουν δικαίωμα ψήφου) έχουν μόνο το δικαίωμα να συμμετέχουν στη 
συζήτηση. Κάθε μέλος συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως με 
μία μόνο ψήφο. Απαγορεύεται η διά πληρεξούσιου συμμετοχή και ψηφοφορία. 
 
3. Η σύγκληση Γ.Σ. , Τακτικής ή Έκτακτης, γίνεται με απόφαση του Δ.Σ. και 
γνωστοποιείται εγγράφως στα μέλη, τα οποία προσκαλούνται με συστημένη 
επιστολή ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο   (για τα μέλη που διαθέτουν αυτό) 
δεκαπέντε (15)  τουλάχιστον ημέρες πριν από τη συνεδρίαση της, 
προκειμένου για Τακτική και πριν οκτώ (8)  τουλάχιστον ημέρες, προκειμένου 
για Έκτακτη. Η πρόσκληση που υπογράφεται από τον πρόεδρο και το γενικό 
γραμματέα, περιλαμβάνει τον τόπο, την ημερομηνία, την ημέρα και την ώρα 
της συνεδρίασης της Γ.Σ., καθώς επίσης τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 
και την ημερομηνία τυχόν επαναληπτικής συνεδρίασης, για την περίπτωση 
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που δεν υπάρξει απαρτία στην πρώτη Γ.Σ., ακόμη και για την ίδια μέρα. Η 
πρόσκληση αναρτάται επίσης στα γραφεία του σωματείου. 
 
 
4. Δέκα (10) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη σύγκληση της γενικής 
συνέλευσης, το Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου καταρτίζει και δημοσιεύει 
κατάλογο των μελών που έχουν καταρχήν δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου. Η 
δημοσίευση του ανωτέρου καταλόγου πραγματοποιείται με την τοιχοκόλληση 
του στον πίνακα ανακοινώσεων ή, σε περίπτωση μη υπάρξεως τέτοιου 
πίνακα, σε άλλο εμφανές και ελεύθερα προσβάσιμο για τα μέλη σημείο των 
γραφείων ή των εγκαταστάσεων του σωματείου. Για την ανωτέρω 
τοιχοκόλληση συντάσσεται έκθεση, που υπογράφεται από τον πρόεδρο και το 
γενικό γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση που το 
σωματείο διατηρεί ιστότοπο, η δημοσίευση του καταλόγου γίνεται και με την 
ηλεκτρονική ανάρτησή του στον οικείο ιστότοπο.  
 
 
Κάθε μέλος του σωματείου έχει δικαίωμα να υποβάλλει έγγραφες αντιρρήσεις 
κατά του καταλόγου, ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου, μέσα σε 
αποκλειστική προθεσμία τριών (3) ημερών από τη δημοσίευση του. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει οριστικά επί των αντιρρήσεων που 
υποβλήθηκαν εμπρόθεσμα, το αργότερο έως και δύο (2) πλήρεις εργάσιμες 
ημέρες πριν από την ορισθείσα ημέρα διεξαγωγής της γενικής συνέλευσης 
και, σε περίπτωση που οι υποβληθείσες αντιρρήσεις γίνουν δεκτές ως 
βάσιμες, τροποποιεί αναλόγως τον κατάλογο. 
 
 Ο τροποποιημένος κατάλογος των μελών που έχουν δικαίωμα συμμετοχής 
και ψήφου στη Γενική Συνέλευση δημοσιεύεται με τον τρόπο που 
περιγράφεται πιο πάνω, το αργότερο έως και την προηγούμενη ημέρα της 
διεξαγωγής της Γ.Σ. 
 
5. Τακτική και έκτακτη Γ.Σ.  
Οι Γενικές Συνελεύσεις του σωματείου είναι Τακτικές και Έκτακτες. 
Μέσα στο πρώτο τρίμηνο κάθε έτους συγκαλείται η Τακτική Γ.Σ. 
 
Η Τακτική Γ.Σ. έχει αποκλειστική αρμοδιότητα: 
 
α) Να κρίνει το διοικητικό και τον οικονομικό απολογισμό του Δ.Σ. για το 
αμέσως προηγούμενο λογιστικό και διαχειριστικό έτος (1/1-31/12) και να 
αποφασίζει για την απαλλαγή ή όχι αυτού και της Εξελεγκτικής Επιτροπής 
από κάθε ευθύνη. 
 
β) Να αποφασίζει για την έγκριση του προϋπολογισμού και του ισολογισμού. 
 
γ) Να εκλέγει τον πρόεδρο και τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, της Εξελεγκτικής Επιτροπής, καθώς και τα μέλη της 
Εφορευτικής Επιτροπής. 
 
δ) Να ανακηρύσσει επίτιμα μέλη , δωρητές και ευεργέτες του σωματείου. 
 
ε) Να εγκρίνει την επιβολή έκτακτης εισφορά στα μέλη. 
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στ) Να εγκρίνει τα πρακτικά των προηγουμένων Γενικών Συνελεύσεων και να 
αποφασίζει για κάθε άλλο θέμα, στο οποίο μπορεί να συμπεριλαμβάνεται και 
η τροποποίηση του καταστατικού, τυχόν συγχώνευση τμήματος ή τμημάτων, 
αλλά  και η διάλυση του σωματείου. 
 
Έκτακτη Γ.Σ. συγκαλείτε, όταν το αποφασίζει το Δ.Σ. ή όταν το ζητήσουν 
εβδομήντα (70) τουλάχιστον μέλη, τα οποία διαθέτουν  δικαίωμα συμμετοχής 
και ψήφου   με έγγραφη και ενυπόγραφη  αίτηση,  στην οποία αναγράφονται 
τα θέματα που θα συζητηθούν . Οι Έκτακτες Γ.Σ. πρέπει να συγκαλούνται 
από το ΔΣ μέσα σε είκοσι (20) ημέρες από την υποβολή της σχετικής αίτησης. 
 
 
6. Απαρτία - Λήψη αποφάσεων Γ.Σ.  
 
Με την επιφύλαξη της ειδικής απαρτίας που προβλέπεται σε επόμενες 
διατάξεις του παρόντος  και κάθε άλλης διάταξης νόμου με την οποία 
προβλέπεται ειδική απαρτία, για να συνεδριάσει έγκυρα η Γ.Σ. και να ληφθεί 
νόμιμη απόφαση, απαιτείται να παρίστανται τα μισά συν ένα από τα 
ταμειακώς εντάξει μέλη με δικαίωμα ψήφου. Αν δεν υπάρξει απαρτία, η Γ.Σ. 
συγκαλείτε ξανά μέσα σε οκτώ (8) το πολύ ημέρες από την ημερομηνία της 
Γ.Σ. που ματαιώθηκε, αρκεί από την αρχική σύγκλιση να μεσολαβεί χρονικό 
διάστημα  τουλάχιστον 24 ωρών.  
 
 Η νέα Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα όσος και να είναι ο 
αριθμός των παρόντων και ταμειακώς εντάξει μελών με δικαίωμα ψήφου, με 
την επιφύλαξη των επόμενων διατάξεων του παρόντος και τυχόν διατάξεων 
νόμου που προβλέπουν ειδική απαρτία. Και για τις δύο πιο πάνω 
περιπτώσεις σύγκλησης της Γ.Σ. μπορεί να αποσταλεί μια και μόνο 
πρόσκληση στα μέλη. Δεν απαιτείται νέα προς τούτο πρόσκληση, αν το Δ.Σ. 
έχει συμπεριλάβει στην αρχική πρόσκληση. 
 
Οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων και ταμειακώς εντάξει μελών με δικαίωμα ψήφου, εκτός από τις 
αναφερόμενες ειδικές περιπτώσεις στο παρόν και στο νόμο, για τις οποίες 
προβλέπεται ειδική πλειοψηφία. 
Η Γ.Σ. αποφασίζει πάντοτε με ψηφοφορία , ποτέ όμως δια βοής. 
Οι ψηφοφορίες είναι φανερές και γίνονται με απλή ανάταση του χεριού από το 
μέλος που ψηφίζει. Μυστική ψηφοφορία γίνεται, όταν το θέμα αναφέρεται σε 
εκλογές, σε θέματα εμπιστοσύνης προς τη Διοίκηση και σε προσωπικά 
θέματα. 
Απόφαση σε θέματα που δεν αναγράφονται στην πρόσκληση για Γ.Σ. δεν 
μπορεί να ληφθεί παρά μόνον αν συναινέσουν ομόφωνα όλα τα παριστάμενα 
μέλη. 
 
7. Πρόεδρος και γραμματέας Γ.Σ. - Πρακτικά 
Με την έναρξη της Γ.Σ. εκλέγεται από τα ταμειακώς εντάξει και με δικαίωμα 
ψήφου μέλη πρόεδρος, εκ των παρισταμένων μελών του Ομίλου, για την 
διεύθυνση των εργασιών αυτής και γραμματέας, για την τήρηση των 
πρακτικών, τα οποία καταγράφονται σε ιδιαίτερο βιβλίο. 
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 Τα πρακτικά υπογράφονται από τον πρόεδρο και το γραμματέα της Γ.Σ. και 
τον πρόεδρο και Γεν. Γραμματέα του Ομίλου. 
 
 
 
 
 
                                       ΑΡΘΡΟ 14  
 
                                     ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ 
 
1. Κάθε τρίτο έτος και μέσα στο πρώτο τρίμηνο αυτού, τα μέλη της Τακτικής 
Γ.Σ., με μυστική ψηφοφορία, να εκλέγουν από τα μέλη που έχουν δικαίωμα να 
ψηφίζουν, να εκλέγουν και να εκλέγονται, νέο Διοικητικό Συμβούλιο, 
αποτελούμενο από τον πρόεδρο και έξι (6) τακτικά μέλη και τα λοιπά, μη 
εκλεγέντα ως τακτικά, ως αναπληρωματικά, καθώς επίσης νέα Εξελεγκτική 
Επιτροπή, αποτελούμενη από τρία (3) μέλη και τα λοιπά, μη εκλεγέντα ως 
τακτικά, ως αναπληρωματικά. 
 

2. Οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου του 
σωματείου διεξάγονται με ενιαία ψηφοδέλτια υποψηφίων προέδρων και 
συμβούλων. Τα ψηφοδέλτια, που είναι έντυπα, διαιρούνται σε δύο επιμέρους 
τμήματα. Στο πρώτο τμήμα, το οποίο τίθεται στο επάνω μέρος του 
ψηφοδελτίου, αναγράφονται, με αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των 
υποψηφίων προέδρων.  Στο δεύτερο τμήμα, αναγράφονται, επίσης με 
αλφαβητική σειρά, τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων συμβούλων. Ο 
εκλογέας ψηφίζει τον υποψήφιο πρόεδρο και τους υποψήφιους σύμβουλους 
της προτίμησης του με σταυρό που σημειώνει παραπλεύρως του 
ονοματεπωνύμου τους. 
 

3.  Ο εκλογέας σταυροδοτεί με ένα (1) σταυρό τον υποψήφιο πρόεδρο 
της προτίμησης του και δικαιούται να σταυροδοτήσει υποψήφιους 
σύμβουλους μέχρι τα δύο τρίτα (2/3) του συνόλου των προς εκλογή θέσεων, 
συνυπολογιζόμενης και αυτής του προέδρου. Αν, κατά τον υπολογισμό των 
σταυρών προτίμησης, προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός σε κάθε 
περίπτωση στρογγυλοποιείται στην επόμενη ακέραιη μονάδα. Η εκλογή 
γίνεται κατά σειρά των σταυρών προτίμησης που συγκέντρωσαν οι 
υποψήφιοι. Υποψήφιος πρόεδρος που, κατά την πρώτη ψηφοφορία, λαμβάνει 
ποσοστό ψήφων τουλάχιστον είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) των έγκυρων 
ψηφοδελτίων, εκλέγεται μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, καταλαμβάνοντας 
τη θέση του υποψήφιου σύμβουλου που εκλέγεται έχοντας λάβει τους 
λιγότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ δύο ή 
περισσότερων υποψήφιων προέδρων, ο πρόεδρος εκλέγεται με τη διαδικασία 
που ορίζεται στην παράγραφο 3 του άρθρου 8 του παρόντος. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας μεταξύ υποψήφιων συμβούλων, εφόσον πρόκειται για 
ισοψηφήσαντες που έχουν λάβει τους λιγότερους σταυρούς προτίμησης, η 
τελική κατάταξη γίνεται με κλήρωση ενώπιον της Εφορευτικής Επιτροπής. Ο 
αριθμός των υποψηφίων από κάθε φύλο πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσος με 
το ένα τρίτο (1/3) του αριθμού των προς εκλογή θέσεων, συνυπολογιζόμενης 
και αυτής του προέδρου. Αν κατά τον υπολογισμό, που γίνεται με βάση το 
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προαναφερθέν κλάσμα, προκύπτει δεκαδικός αριθμός, αυτός 
στρογγυλοποιείται στην επόμενη ακέραιη μονάδα.  
 
 
 
4. Μέλος που επιθυμεί να υποβάλει υποψηφιότητα για πρόεδρος ή για 
σύμβουλος του Δ.Σ. ή για μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής οφείλει: 
 
 α) να καταθέσει σχετική αίτηση προς το Δ.Σ. του σωματείου πριν από τρεις 
(3) τουλάχιστον ημέρες από τη Γ.Σ. που θα συγκληθεί ,  
 
β) να έχει τακτοποιήσει τις προς το σωματείο ταμειακές του υποχρεώσεις και 
γ) να υποβάλει δήλωση του ν.1599/1986 ότι δεν έχει κώλυμα από αυτά που 
ορίζονται στο άρθρο 3 του ν.2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει 
. 
 
 Το Δ.Σ. την επόμενη ημέρα από τη λήξη της προθεσμίας για υποβολή 
υποψηφιοτήτων συνέρχεται και αποφασίζει για την ανακήρυξη των 
υποψηφίων. Αμέσως μετά την ανακήρυξη των υποψηφίων, συντάσσεται και 
αναρτιέται στα γραφεία του σωματείου πίνακας που περιέχει τα ονόματα των 
υποψηφίων με αλφαβητική σειρά. 
 
 Ο πίνακας φέρει τον αριθμό απόφασης του Δ.Σ., τις υπογραφές του 
προέδρου και του γραμματέα, καθώς και τη σφραγίδα του σωματείου. Ίδιος 
πίνακας αναρτιέται και στην αίθουσα διεξαγωγής των αρχαιρεσιών.  
 

 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
 

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

1. Οι αρχαιρεσίες για την εκλογή των μελών του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής, διεξάγονται από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή, της οποίας 
προεδρεύει υποχρεωτικά δικηγόρος ως δικαστικός αντιπρόσωπος. Ο 
πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής και ο αναπληρωτής του ορίζονται από 
το Δικηγορικό Σύλλογο στην περιφέρεια του οποίου εδρεύει Ο Ομιλος, 
κατόπιν αίτησης του απερχομένου ΔΣ. Τα λοιπά δύο (2) μέλη της 
Εφορευτικής Επιτροπής και ισάριθμα αναπληρωματικά εκλέγονται από τη Γ.Σ. 
 
2. Επίσης άλλα θέματα της Γ.Σ. για τα οποία διενεργείται μυστική ψηφοφορία 
διεξάγονται με τη μέριμνα της ιδίας τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής, τα 
μέλη της οποία εκλέγονται από το σώμα της Γ.Σ. 
 
3. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν επιτρέπεται να είναι υποψήφια για 
την εκλογή τους ως μελών του Δ.Σ. ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
4. Η Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την τήρηση της τάξης κατά τη 
διεξαγωγή των αρχαιρεσιών και για τη διενέργεια αυτών, σύμφωνα με το νόμο 
και το καταστατικό. Αποφαίνεται προσωρινά σε κάθε αμφισβήτηση που 
ανακύπτει ή σε κάθε ένσταση που υποβάλλεται. Όταν λήξει η ψηφοφορία, 
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προβαίνει στη διαλογή των ψήφων, διενεργεί κλήρωση επί ισοψηφίας 
υποψηφίων σύμφωνα με την κειμένη νομοθεσία και το παρόν καταστατικό και 
ανακοινώνει τα αποτελέσματα, ανακηρύσσοντας τους υποψηφίους που 
εκλέχθηκαν.  
 
5. Για όλες τις ενέργειές της η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει πρακτικό, που 
υπογράφεται από τον πρόεδρο και τα μέλη της και μετά το πέρας της 
διαδικασίας παραδίδεται με σχετικό αποδεικτικό στον πλειοψηφήσαντα για τη 
θέση του προέδρου του Ομίλου. 
 
 
                                        ΑΡΘΡΟ 16 
 
                               ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ    
 
 Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.) έχει ως έργο της τον έλεγχο της οικονομικής 
διαχείρισης του Ομίλου από το Δ.Σ. Αποτελείται από τρία (3)  τακτικά και τα 
υπόλοιπα, κατά σειρά επιτυχίας, ως αναπληρωματικά μέλη αυτής. Εκλέγεται 
ταυτόχρονα με το ΔΣ και τον πρόεδρο του Ομίλου με εκλογή σε ξεχωριστή 
κάλπη. Η θητεία της είναι ίση με αυτή του εκάστοτε Δ.Σ. Τα μέλη της Ε.Ε. δεν 
μπορούν να είναι μέλη του Δ.Σ. ή να συγγενεύουν με αυτά μέχρι τρίτο βαθμό 
συγγενείας. Η Εξελεγκτική Επιτροπή λειτουργεί εν απαρτία παρισταμένων 
τουλάχιστον δύο (2) μελών αυτής και υποχρεούται να συντάσσει έκθεση για 
τον ετήσιο οικονομικό έλεγχο πού διενεργεί, η οποία διαβάζεται και 
κατατίθεται σε κάθε απολογιστική Γεν. Συνέλευση. Επίσης να ελέγχει 
τουλάχιστον τρείς (3) φορές ετησίως την πορεία της διαχείρισης του Ομίλου 
προβαίνοντας σε σχετικές επισημάνσεις. Το Δ.Σ. υποχρεούται να θέτει 
υπόψιν της Ε.Ε. κάθε απαραίτητο έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης, 
έγγραφο. 
 
 
 
                                       ΑΡΘΡΟ 17 
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

1. Το οικονομικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου 
κάθε ημερολογιακού έτους. 
Το σωματείο είναι υποχρεωμένο να συντάσσει κάθε οικονομικό έτος 
προϋπολογισμό, απολογισμό και ισολογισμό της όλης διαχείρισης του. Ο 
τύπος, τα στοιχεία και τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν τον 
προϋπολογισμό, τον απολογισμό και τον ισολογισμό καθορίζονται με κοινή 
απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και του αρμόδιου για τον αθλητισμό 
Υπουργού.  
 
2. Το σωματείο έχει την υποχρέωση να συντάσσει κάθε έτος  και ειδικό 
απολογισμό της διαχείρισης των τυχόν κρατικών επιχορηγήσεων. Ο τύπος, τα 
στοιχεία και τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν τον ειδικό αυτό υπολογισμό, 
καθώς και ο χρόνος κατάρτισης και υποβολής του καθορίζονται με απόφαση 
του αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού. Ο ειδικός αυτός απολογισμός 
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εντάσσεται σε ειδικό κεφάλαιο του γενικού απολογισμού του σωματείου. Ο 
ειδικός απολογισμός, με το γενικό απολογισμό και τον ισολογισμό, 
υποβάλλεται για έλεγχο στην αρμόδια υπηρεσία της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης.  
 
 
Ειδικότερα: 
 
Στις περιπτώσεις που το σωματείο λαμβάνει συνολική ετήσια επιχορήγηση, 
τακτική και έκτακτη, μικρότερη των 3.000 Ευρώ, μπορεί, αντί απολογισμού, να 
υποβάλλει, δια των νόμιμων εκπροσώπων του, υπεύθυνη δήλωση του 
ν.1599/1986,ότι το ποσό της επιχορήγησης διατέθηκε σε αθλητικούς σκοπούς 
για τους οποίους επιχορηγήθηκε. 
 
3. Ο οικονομικός απολογισμός και ο ισολογισμός καταρτίζονται από το Δ.Σ. 
και υποβάλλονται στη Δ.Σ. για την κρίση και απόφαση αυτής για έγκρισή τους. 
 
Ο απολογισμός και ο ισολογισμός πρέπει να περιλαμβάνουν αναλυτικά όλα 
τα στοιχεία που απεικονίζουν την οικονομική κατάσταση του σωματείου. 
 
4.Ο προϋπολογισμός του σωματείου είναι ετήσιος. Καταρτίζεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και υποβάλλεται στη Γενική Συνέλευση προς έγκριση. 
Περιλαμβάνει αναλυτικά τα έσοδα του σωματείου προς τους 
περιγραφόμενους στο άρθρο περί πόρων του παρόντος και τις δαπάνες που 
απαιτούνται για την εκπλήρωση του σκοπού του. 
 
5.Απαγορεύεται η συστέγαση του Σωματείου και εμπορικής επιχείρησης. 
 
6.Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή του Σωματείου ή αθλητή του σε. αγώνες που 
γίνονται στην Ελλάδα ή στο Εξωτερικό, αν αυτοί δεν είναι εγκεκριμένοι από 
την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή τις αντίστοιχες διεθνείς αθλητικές 
Ομοσπονδίες. 
 
7. Ο Ν.Ο.Κ. είναι αθλητικό Σωματείο, έχει τη φίλαθλη ιδιότητα και γίνεται μέλος 
Ένωσης Σωματείων του κλάδου άθλησης και της αρμόδιας, κατά κλάδο 
άθλησης, Ομοσπονδίας. 
 
8. Η προσφορά υπηρεσιών στις εθνικές ομάδες είναι η ύψιστη υποχρέωση 
των αθλητών του σωματείου. Αθλητής που αρνείται αδικαιολόγητα να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του στην Εθνική ομάδα τιμωρείται, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στον κανονισμό της οικείας Ομοσπονδίας, με ποινή αποκλεισμού 
από τους αγώνες της εθνικής ομάδας, των πρωταθλημάτων και του κυπέλλου 
και στερείται της κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας, καθώς και τις κάθε 
είδους παροχές της Πολιτείας, τα ευεργετήματα του νόμου και τις τυχόν 
φορολογικές απαλλαγές.  
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                                      ΑΡΘΡΟ 18 
 
                             ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
 
Ο Όμιλος έχει σήμα το οποίο έχει καθορισθεί από την Ιδρυτική Γενική 
Συνέλευση και το οποίο πρέπει να φέρουν στον ιστό ή το στυλίδιο της 
πρόωρης τα σκάφη του Ομίλου καθώς και τα σκάφη των μελών αυτού. Το ίδιο 
σήμα πρέπει να αποτυπούται και στα πλευρά όλων των σκαφών του Ομίλου. 
Τα μέλη του Ομίλου δύνανται να φέρουν το σήμα αυτού σε μικρογραφία. Ο 
Όμιλος έχει επίσης σφραγίδα η οποία φέρει στο κέντρο το σήμα του Ομίλου 
και περί τις λέξεις :    
 
<<ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΑΜΑΚΙΟΥ (Ν.Ο.Κ)>>καθώς και το έτος 
ιδρύσεώς του. Η ανωτέρω σφραγίδα πρέπει να τίθεται σε κάθε έγγραφο 
του Ομίλου, μπορεί και ψηφιακά. 
 
 
                                      ΑΡΘΡΟ 18 
 
 Το εκάστοτε ΔΣ του ΝΟΚ να συντάσσει εσωτερικούς κανονισμούς για την 
εύρυθμη λειτουργία των αγωνιστικών χώρων των χερσαίων και λιμενικών 
εγκαταστάσεων και των αθλητικών τμημάτων οι οποίοι αποτελούν 
αναπόσπαστο μέρος του παρόντος. 
 
Ειδικά ο Κανονισμός Λειτουργίας των Χερσαίων και Λιμενικών 
Εγκαταστάσεων του Ν.Ο.Κ. πού ψηφίζεται και τροποποιείται υποχρεωτικά 
από τη Γενική Συνέλευση του Ομίλου  αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του 
παρόντος καταστατικού και δεσμεύει με τις διατάξεις του όλα ανεξαιρέτως τα 
μέλη του Ομίλου από και διά της εγγραφής τους.  
 
 
 
 
                                      ΑΡΘΡΟ 19 
 
    ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ –ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
 

1. Για να ληφθεί από τη Γ.Σ. απόφαση τροποποίησης του Καταστατικού και 
διάλυσης του σωματείου, απαιτείται η παρουσία του ενός δευτέρου (1/2) 
τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει και με δικαίωμα ψήφου μελών του 
σωματείου και η πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4)των παρόντων. 

 
2. Το σωματείο διαλύεται επίσης όταν τα μέλη του γίνουν λιγότερα από είκοσι 
(20) και στις περιπτώσεις που ορίζει ο νόμος. Σε περίπτωση διάλυσης του 
σωματείου, η περιουσία του περιέρχεται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 
για να διατεθεί σε αθλητικούς σκοπούς, (άρθρο 7 παρ. 10 του ν.2725/1999). 
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                                      ΑΡΘΡΟ 20 
 
                                    ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ 
 
Το σωματείο μπορεί να συγχωνεύεται με άλλο ή άλλα αθλητικά σωματεία ή 
τμήματα άλλων σωματείων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 του 
ν.2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει. Ειδικότερα, για τη 
συγχώνευση αθλητικών τμημάτων άλλου ή άλλων αθλητικών σωματείων 
(συγχώνευση μέσω απορρόφησης), απαιτείται απόφαση της Γ.Σ. του 
σωματείου και όχι τροποποίηση καταστατικού.  
 
 
                                      ΑΡΘΡΟ 21 
 
                                ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΩΝ 
 
Τα μέλη, εκτός των προαναφερόμενων περιπτώσεων αποβολής και 
διαγραφής τους λόγω πλημμελούς  εκπλήρωσης των ομιλικών τους 
υποχρεώσεων  έχουν το δικαίωμα να αποχωρήσουν και οικειοθελώς από το 
σωματείο. Η αποχώρηση πρέπει να γνωστοποιείται εγγράφως τρεις (3) 
τουλάχιστον μήνες πριν τη λήξη του λογιστικού έτους και ισχύει για το τέλος 
αυτού. Το λογιστικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η 
Δεκεμβρίου κάθε έτους. Μέλος που αποχωρεί οικειοθελώς δεν απαλλάσσεται 
από τις μέχρι του λογιστικού έτους αποχώρησής τους οικονομικές του 
υποχρεώσεις έναντι του Ομίλου, τις οποίες εφόσον δεν εκπληρώσει, ο Όμιλος 
δύναται να τις αναζητήσει με κάθε νόμιμο τρόπο. 
 
 
 
                                       
 
 
                                     ΑΡΘΡΟ 22 
 
          ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ – ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ  
 
1. Την πειθαρχική εξουσία ασκεί το Δ.Σ. σε όλα τα μέλη του σωματείου και 
στους αθλητές που παραβιάζουν το Καταστατικό και τους Εσωτερικούς 
Κανονισμούς του σωματείου, που ενεργούν πράξεις επιβλαβείς για το 
σωματείο και που γενικά συμπεριφέρονται στις αθλητικές σχέσεις αντίθετα με 
όσα υπαγορεύουν  οι νόμοι, η ευπρέπεια και η δεοντολογία του αθλητισμού. 
 
2. Οι ποινές επιβάλλονται, αφού προηγηθεί έγγραφη κλήση σε απολογία του 
υπό κατηγορία μέλους είναι οι ακόλουθες: 
 
α) Έγγραφη επίπληξη 
 
β) Προσωρινός αποκλεισμός μέχρι δύο (2) χρόνια εισόδου στο σωματείο και 
συμμετοχής στις εκδηλώσεις αυτού και γενικά στέρηση των δικαιωμάτων που 
απορρέουν από την ιδιότητα του μέλους. 
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γ) Αποβολή από μέλος του σωματείου.  
 
Ειδικά στους αθλητές, μπορούν να επιβάλλονται οι εξής ποινές: 
 
α) Έγγραφη επίπληξη 
 
β) Αποκλεισμός συμμετοχής σε αγώνες και προπονήσεις  
 
γ) Διαγραφή από τα Μητρώα αθλητών του σωματείου 
 
3. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. για επιβολή ή όχι ποινής πρέπει να είναι 
αιτιολογημένες και καταχωρούνται στο βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων του 
Δ.Σ. Οι αποφάσεις κοινοποιούνται, με σχετική απόδειξη έγγραφης 
παραλαβής, στο μέλος που είχε παραπεμφθεί και ισχύουν από την 
κοινοποίηση τους. 
 
4. Το μέλος που τιμωρείται με προσωρινό αποκλεισμό ή με αποβολή είναι 
υποχρεωμένο να καταβάλλει τις συνδρομές του κανονικά μέχρι τη λήξη του 
προσωρινού αποκλεισμού στην πρώτη περίπτωση και μέχρι την έγκριση της 
αποβολής του από τη Γ.Σ. στη δεύτερη. 
 
5. Σε περίπτωση που παραπεμφθεί για πειθαρχικό παράπτωμα μέλος του 
Δ.Σ., αυτό δεν μπορεί να συμμετάσχει στη λήψη απόφασης σχετικά με την 
επιβολή ή μη ποινής σε αυτό. 
 
6. Οι αθλητές του σωματείου υποχρεούνται να εφαρμόζουν στις προπονήσεις, 
τους αγώνες και στην εν γένει συμπεριφορά τους τους κανόνες του <ευ 
αγωνίζεσθαι> και την κειμένη νομοθεσία για την φαρμακοδιέγερση. Επίσης να 
υπακούν στον εσωτερικό κανονισμό του Ομίλου και στις αποφάσεις των 
οργάνων του. Η προσφορά υπηρεσιών στις εθνικές ομάδες είναι η ύψιστη 
υποχρέωση των αθλητών. Αθλητής που αρνείται αδικαιολόγητα να προσφέρει 
τις υπηρεσίες του στην Εθνική ομάδα τιμωρείται, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στον κανονισμό της οικείας Ομοσπονδίας, με ποινή αποκλεισμού από τους 
αγώνες της εθνικής ομάδας, των πρωταθλημάτων και του κυπέλλου και 
στερείται της κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας, καθώς και τις κάθε 
είδους παροχές της Πολιτείας, τα ευεργετήματα του νόμου και τις τυχόν 
φορολογικές απαλλαγές. Οι ποινές που επιβάλλονται στους αθλητές ισχύουν 
από τη διαβίβαση τους στην  οικεία αθλητική Ομοσπονδία ή από την 
επικύρωση τους από το Δ.Σ. της οικείας Ομοσπονδίας, αν προβλέπεται τέτοια 
επικύρωση από την Ομοσπονδία και την κοινοποίηση της διαβίβασης ή 
επικύρωσης, κατά περίπτωση, στους αθλητές που τιμωρήθηκαν.  
 
7. Τα λοιπά θέματα που αφορούν τα πειθαρχικά παραπτώματα, τις ποινές και 
τις διαβαθμίσεις τους, την πειθαρχική διαδικασία και κάθε άλλο συναφές με 
αυτά ζήτημα μπορούν να ρυθμίζονται με Πειθαρχικό Κανονισμό, που θα 
συμπεριλαμβάνεται στον Εσωτερικό Κανονισμό του σωματείου.  
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                                      ΑΡΘΡΟ 23 
 
                  ΔΩΡΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ ΤΟΥ ΝΟΚ 
                  ΕΠΙΤΙΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΝΟΚ 
 
 
Με απόφαση της Γ.Σ., ύστερα από πρόταση του Δ.Σ. του σωματείου, 
ανακηρύσσονται δωρητές του σωματείου τα πρόσωπα που προσφέρουν στο 
σωματείο υλική ενίσχυση 5.000 Ευρώ τουλάχιστον και ευεργέτες τα πρόσωπα 
που προσφέρουν υλική ενίσχυση 10.000  Ευρώ τουλάχιστον. Τα ποσά 
αναπροσαρμόζονται με απόφαση του Δ.Σ. Στις ανωτέρω ιδιότητες, όπως και 
αυτήν του <ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ> και του <ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΜΕΛΟΥΣ> του 
ΝΟΚ μπορούν να αναγορευθούν και πρόσωπα τα οποία, ανεξάρτητα της 
οικονομικής τους συνεισφοράς, προσέφεραν στον Όμιλο και στον Ελληνικό 
Αθλητισμό σπουδαίες υπηρεσίες αναδεικνύοντας τους Ομιλικούς και 
Καταστατικούς τους σκοπούς. 
 
 
 
                                      ΑΡΘΡΟ 24 
 
 
1. Το σωματείο είναι υποχρεωμένο να συμμορφώνεται με τις διατάξεις των 
άρθρων του Αστικού Κώδικα που αναφέρονται στα σωματεία, καθώς και στις 
διατάξεις των σχετικών με τον αθλητισμό και τα σωματεία νόμων που ισχύουν 
κάθε φορά. 
 
2. Τα μέλη του σωματείου έχουν ίσα δικαιώματα, με την επιφύλαξη των 
προβλεπόμενων στο παρόν και στο νόμο ειδικών περιπτώσεων . 
 
3. Το σωματείο και τα φυσικά πρόσωπα αυτού που μετέχουν με οποιοδήποτε 
τρόπο στους διεξαγόμενους αγώνες αποδέχονται και καθιστούν αρμόδια ως 
διαιτητικά όργανα, για την επίλυση των μεταξύ τους αγωνιστικών διαφορών, 
μόνο τα προβλεπόμενα από τον νόμο ή τους οικείους κανονισμούς 
δικαιοδοτικά όργανα η επιτροπές (άρθρο 131 παρ. 1 του ν. 2725/1999. 
 
4. Οτιδήποτε δεν προβλέπεται από τον παρόν καταστατικό θα ρυθμίζεται από 
την ισχύουσα περί αθλητικών σωματείων νομοθεσία και από τις σχετικές 
διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της λοιπής κειμένης, κατά περίπτωση, 
νομοθεσίας και νομολογίας, επιλαμβανομένου σχετικά του εκάστοτε ΔΣ του 
σωματείου.  
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                                      ΑΡΘΡΟ 25 
 
Το παρόν Καταστατικό αποτελούμενο από ……………..(….) άρθρα, 
τροποποιήθηκε , αναριθμήθηκε και εγκρίθηκε κατά την Γ.Σ. των μελών του 
ΝΟΚ που έγινε στις……………………και θα ισχύσει από την έγκρισή του από 
το αρμόδιο δικαστήριο  και νόμιμη καταχώρισή του στο δημόσιο βιβλίο 
σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών. 
 
 

 
                             
                     ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
 
    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                               Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
     
 
 
 
 
 


